



10 ноября в с. Алькино Похвистневского района Самарской области прошла межрегиональная научно-практическая конференция "**Мусульманское образование. Опыт и перспективы**"

посвященная 20-летию медресе "Гали". Конференция привлекла широкое внимание духовенства, педагогов, учёных, государственных деятелей.

Почетными гостями мероприятия стали председатель Центрального Духовного управления мусульман России, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам **Талгат Сафа Таджуддин**,

главный казый ЦДУМ России

**Вагиз-хаэррат Яруллин**

, председатель РДУМ Самарской области, муфтий

**Талип-хаэррат Яруллин**

, председатель Всемирного конгресса татар

**Ринат Закиров**

, ректор Российского исламского университета

**Рафик Мухамметшин**

, муфтии соседних с Самарской областью регионов, представители государственной власти и др.

Чувашскую Республику на конференции представляла делегация, в составе которой был руководитель аппарата Духовного управления мусульман республики **Мансур-хаэррат Хайбуллов**

и

ректор медресе "Гулистан"

**Наил-хаэррат Ямалутдинов**

Вел межрегиональную научно-практическую конференцию ректор медресе "Нур" г. Самара **Али-хаэррат Сулейманов**.

Пленарное заседание открылось речью ректора медресе "Гали" **Минтагира-хаэрата Сиразева**

, который дал

историческую справку 20-летнему учебному заведению.

Словами Священного Корана и хадисами Пророка (мир ему и благословение) председатель ЦДУМ, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам **Талгат Таджуддин** указал на важность образования для познания Всевышнего Аллаха и Его творения, неразрывную связь личного духовного опыта и научных представлений о мире, между которыми в действительности нет никакого противоречия.

Верховный муфтий также от имени ЦДУМ вручил Благодарственные письма меценатам и постоянным помощникам в деятельности медресе в с. Алькино.

Затем и остальные почетные гости выступили с приветствиями, пожелали успехов и конструктивной работы в актуальном в современных условиях форуме, поздравили выпускников, работников и учащихся медресе с юбилеем, вручили подарки.

На пленарном заседании с докладами на тему "**Толерантность в Исламе**" выступил доцент кафедры педагогики БГПУ им. Акмуллы

**Ринат Калимуллин**

, начальник учебно-методического управления РИУ ЦДУМ России  
**Ирина Ардаширова**

Выступление ректора РИУ, доктора политических наук, профессора **Рафика Мухамметшина**

было на тему

**"Исламское образование, пути их реализации"**

. Уважаемый ученый дал подробную характеристику на современное состояние исламского образования в России, остановился на проблемах, объяснил их суть и пути решения.

О духовности, как основе нравственности и здорового образа жизни говорил директор самарской школы "Яктылык" **Радик Газизов**, о путях решения проблем набора шакирдов в медресе - имам-мухтасиб Камышлинского и Клявлинского районов, член президиума РДУМСО **Рамиль Каримов**.

Ректор медресе "Гулистан" **Наил-хаэррат Ямалутдинов** в своем выступлении затронул роль махалли в воспитании подрастающего поколения на примере деятельности муфтията Чувашии.

О преподавании в общеобразовательных школах предмета "Основы исламской культуры" выступил преподаватель СИПКРО **Идеал Гаялутдинов**.

Вопросы, которые обсуждались на конференции, чрезвычайно важны для развития исламского образования. Без сомнения, мероприятие стало заметным вкладом в дело сплочения российской уммы и выработки единых принципов в сфере образования и построения эффективных моделей взаимоотношений с государством, представителями других конфессий и разных социальных слоев в нашем обществе. Участники конференции выразили свои пожелания по дальнейшему сотрудничеству, обмену опытом в сфере религиозного образования.